
 

CITTÀ DI OMEGNA  
Provincia del Verbano Cusio Ossola 

_____________ 
 

 

 

 

VERBALE DELLA RIUNIONE 

del 

CONSIGLIO DI QUARTIERE di CIREGGIO 

 

 

 

Il giorno 08 maggio 2023, alle ore 21.00, presso i locali della Sede ex Casa Comunale 

P.zza Capitano Beltrami, si è riunito il Consiglio di Quartiere di Cireggio nelle persone 

dei Signori: 
 

 

CONSIGLIERI DI 

QUARTIERE 
  PRESENTE ASSENTE 

CALDI LINO Presidente  X  

NICOLAZZINI PAOLA Segretaria  X  

PERLETTI ELIO Vicepresidente  x  

ROMANO FRANCESCO Consigliere   X 

NAZZAROLI LUCIANO Consigliere  x  

     

 

Sono inoltre presenti in rappresentanza dell’Amministrazione comunale: Sig.ra Mimma 

Moscatiello - Vice Sindaco Reggente, Sig. Franco Gemelli - Assessore, Sig.ra Katia 

Viscardi – Assessore. 

Il Sig. Lino Caldi assume la Presidenza e, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara 

aperta la seduta con il seguente Ordine del Giorno: 

 

1) Verifica situazione relativa alle segnalazioni effettuate all’Amministrazione 
Comunale; 

2) Nuove proposte; 
3) Varie ed eventuali. 

 

 

 

Provvede alla redazione del presente Verbale la Sig.ra Paola Nicolazzini 
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VERBALE DELLA RIUNIONE 

 

Dato atto che la convocazione del Consiglio di Quartiere di Cireggio è avvenuta 

con nota Prot. 11516 del 26/04/2023, ai sensi dell’art. 37 del Regolamento per la 

Partecipazione Popolare, recapitata ai Sigg. Consiglieri del Quartiere, alla Presidente ed 

ai Consiglieri del Consiglio Comunale, alla Vice Sindaco Reggente ed agli Assessori 

della Giunta Comunale; 

il presidente del CdQ  ringrazia l’Amministrazione Comunale per gli interventi di 

collocazione di n. 2 cestini rifiuti area campo sportivo/ rotonda S. Bernardino  ed 

esecuzione segnaletica stradale a terra. Segnala la situazione di piante pericolanti al 

parco Stella- area Cimitero.  

Interviene l’assessore Gemelli che illustra gli interventi effettuati e la progettazione 

prevista in risposta alle richieste presentate dal CdQ : 

1. Pericoloso accumulo di foglie nelle cunette a bordo strada di Via Alle Quarne. 

Risposta dr.sa Gatti: 

Non si paventa alcun pericolo; provvederemo a ripulire con soffiatore (non appena 

questo verrà riparato) nelle prossime settimane. 

2. Situazione di pericolo in zona Castellaccio per le reti di protezione per la caduta 

massi che andrebbero controllate e revisionate. 

Risposta ing. Polo: 

Alcuni anni fa era caduto un masso e si era intervenuti con una rete di protezione. 

Ora si rende necessario un nuovo e più approfondito sopralluogo per verificare la 

tenuta delle reti e se vi sono altre zone a rischio. L’ideale sarebbe dare incarico a un 

geologo affinché faccia i dovuti rilevamenti sull’intero versante. Occorre però 

trovare i fondi per farlo. 

Al momento, se ci fossero foto o segnalazioni particolari da prendere subito in 

esame ben vengano. 

3. Sempre in zona Castellaccio verifica dello stato dei due torrenti che, in caso di 

forti piogge, potrebbero esondare. 

Risposta dr.sa Gatti: 

Sono di competenza della Regione Piemonte. Si fa un sopralluogo e poi si relaziona 

in Regione. 

4. Stato di dissesto dei marciapiedi del ponte sulla Fiumetta in Via Varallo con una 

pericolosa parte senza protezione. 

Risposta ass. Gemelli: 
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Verificato lo stato del marciapiede sul lato sx orografico del rio Fiumetta: necessita 

di sistemazione del fondo in alcuni punti e del taglio di arbusti all’inizio del ponte. 

In merito alla parte “pericolosa, senza protezione”, si tratta di un varco largo circa 

un metro, utilizzato da alcuni abitanti del luogo come discarica di erba, ortaggi e 

rami di varie dimensioni, giacenti sopra la massicciata di contenimento spondale e 

prossimi a finire nel corso d’acqua sottostante. A fianco del varco esiste anche una 

gabbia in metallo che un tempo veniva usata per deporvi sacchetti di rifiuti: oggi non 

è più utilizzata e andrebbe tolta da lì. Infine, il varco andrebbe chiuso da una rete o 

da una barriera metallica per evitare il passaggio di persone o animali domestici, ma 

soprattutto per contrastare l’uso a discarica dell’area sovrastante il rio Fiumetta. 

5. Su richiesta di alcuni cittadini si propone la realizzazione di un’area recintata per 

sgambamento cani che potrebbe essere locata in un prato individuato in 

prossimità dello stadio Liberazione, area tennis. Si richiede pertanto formalmente 

all’Amministrazione Comunale di verificare la possibilità di utilizzo di detta area 

per concretizzare il progetto. 

Risposta ass. Gemelli: 

Riferimento: l’area di sgambamento per cani della Dogna è di 480 m2 (16x30). 

Con l’Ufficio Tecnico si è fatta una prima verifica sulle aree suggerite (quella di 

fianco allo Stadio Liberazione di Cireggio e quella dietro al Tennis), che, si conferma, 

sono di proprietà del Comune di Omegna. 

La prima area, sul lato occidentale dello Stadio, ha una superficie di circa 1.800 m2 

ed è soggetta a vincolo paesaggistico (150 m dallo Strona) e figura come “area 

boscata”; in entrambi i casi sono necessarie le dovute autorizzazioni. NB In ogni caso 

l’area va bonificata dai detriti accumulati nel corso degli anni e spianata. 

La seconda, quella in gran parte non vincolata, è di circa 860 m2, ma presenta delle 

fasce di terreno in parte di proprietà comunale e in parte no. 

Per una scelta definitiva occorre anche verificare gli attacchi più favorevoli alla rete 

idrica e a quella elettrica. 

Il costo di allestimento potrebbe aggirarsi sui 10/15 mila euro… con il beneficio 

d’inventario e senza l’intervento di bonifica e di livellamento. 

6. Al fine di ottimizzare ed evitare sovrapposizioni di interventi nelle aree verdi si 

chiede la verifica e precisazione della mappatura delle zone spettanti alle ditte 

convenzionate e quelle assegnate alla Pro Cireggio. 
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Risposta dr.sa Gatti: 

Tre sono le aree di competenza della Pro Cireggio: 

1. parco giochi del Villaggio Moscatelli; 

2. parco Stella davanti al cimitero; 

3. Monte Zuoli area feste. 

A seguito delle segnalazioni precedenti - verbale incontro del 28/02/2023: 

1.Cestini rifiuti presso Stadio Liberazione e rotonda Via Dall: sistemati 

provvisoriamente in attesa dei nuovi in arrivo nelle prossime settimane. 

 

2. Alberi, presso parco Moscatelli…: per autunno 2023 abbattimento di alcuni 

castagni; … e parco Stella, rimonta del secco. 

 

3. Segnaletica orizzontale: sistemata secondo il fabbisogno. Alle Quattro Strade (con 

due attraversamenti pedonali), in piazza della Chiesa (stop all’uscita di Via Varallo) e 

alla rotonda di Via Dall - chiesa di San Leonardo (passaggio pedonale). 

 

4. Scuole elementari: prosegue il progetto “Orto didattico” con posa casetta 

attrezzi, raccoglitore dell’acqua ecc. Nel 2024 prevista l’eliminazione della siepe 

ormai rinsecchita. 

 

5. Cimitero: sostituiti i lavandini e sistemato il pozzetto elettrico, così come 

segnalato su Comuni-chiamo. 

 

In merito alla realizzazione dell’area di sgambamento cani si analizzano le mappe 

presentate e la convenienza di una locazione che non sia di disturbo alla zona di entrata 

dei campi da tennis o alle abitazioni e viene indicata come più opportuna quella sulla 

parte posteriore del Campo Sportivo, previe opportune verifiche. 

L’assessore Viscardi espone la situazione della gestione del verde pubblico e la 

cronologia degli interventi già effettuati e da effettuare. Poiché parrebbe esserci una 

sovrapposizione di interventi tra Pro Cireggio e Ditta appaltata nell’area del Parco Stella 

e qualche perplessità sull’effettivo numero di tagli che vengono effettuati, la Vice 

Sindaco assicura che si provvederà a valutare il costo della ditta per la zona già in carico 

alla Pro Cireggio per riconvertirne l’importo in altri interventi necessari e chiede, nei 

limiti del possibile, la collaborazione nella verifica degli effettivi interventi che sono 

effettuati sul verde dalla ditta appaltata. 

Alla richiesta della situazione sulla sistemazione del parco giochi l’assessore Gemelli 

comunica che per Crusinallo e Cireggio sono stati messi in bilancio 100.000 euro e che 

gli interventi saranno quelli concordati. Ci si accorda comunque di valutare con CdQ il 

progetto prima di iniziare la realizzazione. 

Il consigliere Perletti propone di organizzare una manifestazione in sostituzione della 

Fiera Agricola, annullata per lutto,  e a questo proposito l’assessore Gemelli espone la 

richiesta di un giovane che fa parte del CdQ di Agrano di una “due giorni” musicale da 
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tenersi indicativamente a luglio presso l’area “La torta in cielo”. Si prenderanno accordi 

per la fattibilità dell’iniziativa.  

La Consigliera Nicolazzini chiede pareri su iniziative possibili per diffondere più 

incisivamente sia l’attività del CdQ e quanto l’Amministrazione ha realizzato su 

territorio  che le iniziative che si intendono intraprendere, per coinvolgere un maggior 

numero di cittadini nella vita di Omegna. Una soluzione potrebbe essere la creazione di 

uno spazio dedicato all’interno del sito del Comune, eventualmente collegato con una 

pagina social, da gestire per pubblicizzare incontri, manifestazioni, progettualità e 

risultati che riguardano i quartieri. Si chiede pertanto ufficialmente all’Amministrazione 

di verificare la fattibilità di tale proposta. Sia la vice Sindaco che gli assessori 

rispondono che prenderanno in considerazione la proposta….ovviamente dopo il 

risultato delle prossime consultazioni elettorali. 

Si concorda di fissare il prossimo CdQ il giorno lunedì 5 giugno 2023, ore 21. 

La seduta, concluse le attività, si chiude alle ore 23. 

 

           Il verbalizzante  Il Presidente C.d.Q. di Cireggio    

          Paola Nicolazzini                                                                                   Lino Caldi                                                                                           
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